
Ч. 252. Львів, Середа дня 5 (17) падолиста 1897. Річник І.
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Передплата
■а >РУСЛАНА< виносять: 

в Австриї:
на цілим рік . . . 12 р. ав. 
иа пій року . . .  6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав.
и а  МІСЯЦЬ . . . .  1 р. ав.

За границею:
на ціляй рів . . 20 рублів 

або 40 франків 
иа яів рову . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.□

РУСЛАН
• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

■
Вяходягь у Львові що дня 

«рім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся дише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ц іт  
10 кр. від стрічки, а г -Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Два моменти.
Хотя внутрішнє положене в парламен

ті змінне ся безнастанно з дня на день, 
навіть з хвилі на хвилю неначе в калей
доскопі. то однакож годі не запримітити, 
що в теперішній хвили положене се скри- 
сталізовало ся головно коло двох триваль- 
шої сгійности моментів.

Першим з моментів е факт, що пра- 
вительство не лише гіриняло ДО ВІДОМОСТІ! 
постуляти послів рускпх, словіньских і хор- 
ватскнх, але і з'обовязало ся, виконати їх 
в наііблизніім або трохи дальшім часі в 
міру того, чп виконане , сих постулятів мо
же бути довершене в дорозі адміністрациії- 
нііі. чи буде вимагати законодатного, імен
но буджетового підготовлена. 0 скілько 
сягають наші достовірні інформації, то 
правптельство узнало .досить численні а 
притім досить далеко ідучі постуляти »сла- 
вяньского христняньско-народного Союза« 
вповнії оправданими і конечними. Парла
ментарна коміспя »Союза< вивязала ся з 
своєї тяжкої задача знаменито. В іменп 
рускпх послів вели з правйтельством пере
говори пос. Барвіньскии в справах Руси
нів галицкнх, а пос. Винницкнй в справах 
Русинів буковиньских. Словінців заступали 
посли Фершшчіч, Ґреґоріч і Шустершіч, а 
Дальматинцїв др. Булат. З переговорів сих 
здаля висланникії справу на засїданю »Со- 
юза« 11. падолиста, а сей принявшн все 
до відомості! одобрив відтак діяльність 
своїх делегатів. Факт сен о стілько важ
ний для парламентарної ситуації, що в на
слідок приречень, даних »Союзовн« прави- 
тельством, прояснились і скріпили ся від
носини »Союза« як до більшості! парла
ментарної так і до правительства. Кризу, 
що хвилево грозила більшості! розиаденем, 
заворожено щасливо.

Другий момент, се річ ґр. Баденього, 
котру держав він нині в палаті посольскій,

боронячи ся проти акту обжалованя, вне
сеного лівицею за розпорядженя язикові в 
користь Чехів. З річн сеї треба вирізнити 
ту провідну мисль, що правптельство мимо 
всего стоїть кріпко на занятім в програмі 
своїй становити, с. є., що оно хоче пода
ти всім народам ненїмецким права національ
ні, признані їм конституциею, не ос.корбля- 
ючи притім становища, яке належить ся 
Німцям в державі, та що оно готове при- 
ложитп і своїх рук для мирної розвязки 
теперішної завзятої борби національної, 
загорівшої іменно межи Чехами а Німця
ми. До осягненя сеї цїли буде правитель- 
ство стреміти в той спосіб, що піддержить 
осущене внесена бар. Діпавлього на упра
вильненє язикового питаня в Австриї, а 
наколи би сей спосіб показав ся безуспішним, 
то правптельство само дасть почин до за
конного упорядкована сеї пекучої справи 
посрєдством предложеня гіравнтельствен- 
ного.

З сеї заяви правительства виходить, 
що оно полагоду питана національного у- 
важає конечним ділом і мов би услівєм 
мирного сужитя народів австриііских. Зая
ва ся значить також, що правптельство ра
до повитає закон о народностях, котрим 
би надоложено давнин недостаток екзеку
тивного закону до §. 19. основних законів 
державних. Вкінцн має зайва ся і се 
значінє, що правптельство готове кождого 
часу відкликати свої розпорядженя язико
ві, як лише межи спорючимн сторонами 
прийде до якого-небудь лучшого чи спра- 
ведливійшого норозуміня.

Замітним при сїй заяві був і той мо
мент, що ґр. Баденї становище теперішно- 
го кабінету назвав в тім самім дни кріп- 
ким, коли »Г4. її. Ргез$е« в ранішнім ви- 
даню (з 12. падолиста) заповіла єго скоре 
уступленє. Звязавшп одно з другим можна 
би допустити, що ґр. Баденї на послїдній 
своїй авдиенциї у цісаря одержав припору- 
ченє взяти я свої руки управильненє сум

них національних відносин в Австриї по- 
средством закона о народностях і правах 
язикових і сим способом придбати держа
ві внутріиший мир і спокійнїйший розвій.

Рада державна.
(Ненець.)

Но бесіді президента міністрів забрав го
лос посол Ц а л їн ґ е р ,  котрий заступаючи хоро- 
го посла Д іп а в л ь о г о  зложив заяву іменем 
вартні католицко-народної в квестиї язиковій 
і предложив звісний умотивований перехід до 
порядку дневного.

Слідуючий бесідник К р о в а в е т е р  напа
дав на теперішнє правптельство, називаючи єго 
«кабінетом двірскимс, неувзглядняючимволі на- 
селеня і не перебираючим в средетвах. Дальше 
представив плян нової організацій держави пі
сля своєї думки. Ж адав цілковитої реорґанїза- 
циї законодавства, при певній централізацій ад- 
мінїстрацпйпіїї. Основою нового устрою має бу
ти безпосереднє тайпе загальне право голосова- 
ня. По довших виводах проти розпоряджень я- 
зикових, по за котрими добачував бесідник грі
зний провид ческого державного права, осьвід- 
чив, що буде голосувати за поставленєм міні
стрів в стан обжалонаня. Посол Г о р т і с поста
вив іменем клюбу італїйского слідуюче внесе
не: Не годячи ся на спосіб, в який попередні 
правительства рівно як теперішнє задумують 
полагодити квестию язикову і уважаючи у- 
часть в мериторичній дискусиї за безвредмето- 
ву, переходимо до дневного порядку над внесе- 
нєм поставлена міністрів в стан обжалованя.

Р. Бернрайтер уосновував слідуюче внесе
не клюбу вірно-конституцийної більшої ПОСІЛО
СТІ!. Палата, висказуючи правительству нага
ну за єго гіостуиованє в справі язикових розпо
ряджень і зазначуючи з великим заакцентова- 
нєм, що в виду зростаючого занепокоєня иасе- 
леня і що раз грізнїйше обявляючих ся труд- 
ностий в державі, конечною річею є вишукане 
средств, котрі би усунули теперішну політичну 
ситуацию, переходить до дневного порядку

з
Социялїсти на питомім господарстві.

О. К. Чайковского (з РггеДайи Ро\У82ес1те§о). 

(Дальше),

Такий приговор видавав ся їм якось незро
зумілим: як то? властитель гути може’стратити 
право робити в себе)?! Тож станули другого дня 
до роботи. Но така їх зуховатість обруїпила за
ряд до найвисшого, і всіх чотирох прогнано без 
ніякої відправи. Не стратили ще надії на своє 
право; таж над непорозумінєм межи властите
лем заведеня а прогнаним робітником чуває ви
діл мужів довіря; тож прогнані робітники Дійшли 
до виділу доходити своїх прав до роботи у влас
нім заведеню, але виділ гутницкий не зміг ні
чого вдіяти перед зарядом социялїстичної гути, 
бо ся не признала видїлови ніякого права до 
оборони зухвальців. Видїлови не лишило ся ні
чого другого, як у власнім імена розписати 
складку на запомогу для чотирох бідаків, ціл
ком так, як водить ся по всіх заведених. Про
гнані робітники спізнали, що мусять доходити 
своїх прав на судовій дорозі, щоби відзискати 
свій уділ в фондах, за котрі здвнгнено руту, і 
котрі по части їм належать ся — після дотепе- 
рішних понятий о власности.

Від себе заряд, щоби уйти на дальше по
дібних подій, випрацював новий і острійший кар
ний закон, котрий від тепер мав обовязуючу | 
силу в гутї. Наперед ся устава передостерігала 
робітників, що довжні покірно приймати всякі | 
указки і замітки, які дасть їм наглядач або ! 
член ради екзекутивної, і слухняно сповняти! 
прикази, видавані через «панів провідників робо
ти*. Хто-би відмовив послуху або обидливо від
повів, стратить за кару роботу па протяг часу — 
відповідно до провини — від одного дня до .ці
лого тижня. Хто-би провинив ся в друге, тратить 
місце на завеїгди. Дальше закон заповідає, що 
робітник иодибаний в нетверезім стані в заве
деню дістає заступника, паколи-би в друге гіе- 

і реступив сей припис, тратить роботу на день 
і або і більше, аж до 4 днів. Дальше приписує 
закон таке:

Арт. 4. Хто-бн викликав сварку або бійку в 
заведеню, тратить роботу на день або більше, 
аж до тижня; за другим разом тратить роботу 

\ на все.
Арт. 5. Наколи-би робітник провинив ся кра- 

I дижию знарядів, дерева або иньших материялів,
■ тратить місце на все.

Арт. 6. Робітник пекарний, злосливий або 
’ розсіваючий сплетнї, котрий псував би порядок І 
і і колотив спокій в заведеню, тратить роботу на І

протяг часу від одного дня до цілого тижня; 
повторяючий се в друге, тратить місце на 
все.

Артикул додатковий: Коли робітник перер
вав би роботу з якої небудь причини, не може ‘ 
до неї вернути аж доперва на другий день. Хто 
о пять хвиль зачинає роботу пізнїйше, тратить 
заплату за вів години.

На вид проголошена такого закона, робіт
ники безрадно спустили руки. Вже до нічого не 
послужить їм змова, яку могли робити проти 
властителям заведень. Шукали ратунку в жало
бах, подаваних до дневвиків і часописий. Він 
виводив жалі перед редакцнєю місячника Ь’Аязо- 
сіаііоп саіЬоІіцие і закінчив донись приміткою 
«От се карний закон видуманий социялїстами, 
що голосять рівні права для визволених з ярма 
робітників! Міг би хто думати, коли читає тоті 
приписи, що впдить варварскі параграфи якогось 
войскового кодексу і чує, як брусоватий капраль 
проголошує їх перед переляканими рекрутами 
котрі що раз чують одностайну нісоньку: кора 
смерти!“

Д алі буде.
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над внесенєм о поставлене міністрів в етан об
жалованя.

В мотивах вцесеня звертає увагу на те, 
щоби старано ся положити конець незавидній 
ситуациї політичній. Коли президент заповідає 
нові стараня о порозумінє, належить єго пові
домити, що правительство своїм поведеиєм впли
нуло на більший розвій радикалізму національ
ного і що з ним мусить тепер числити ся біль
ше, як давнїйше. Правительство повинно було 
зєдинити всі сили парламенту, щоби ставити 
чоло Угорщині і довести в кінци до зміни в е- 
кономічних відносинах Австриї з Угорщиною. 
Місто того правительство ослабило всі сили пар
ламенту, а економічна і політична перевага У- 
горщини безперестанно і значно зростає. Вну- 
трішна ситуация політична відбиває ся на за- 
граничній політиці, бо на Австрию починають 
споглядати, як на славяньско-федеративну дер
жаву. Наш союз з Німеччиною не є тілько со
юзом для забезпеченя европейского мира але 
також сердечною сполукою австрийских Німців 
з Німцями в цїсарстві. Всякі однак виступи в 
тім напрямі по за границі чувств, належить 
строго напятнувати, як приміром виступи Воль- 
фа, що дають нашим противникам не тілько о- 
ружє до рук, але зневажають наші австрийскі 
чувства і роблять неможливу єдність всіх Німців.

П. Р у с тішить ся, що попередний бесідник 
підніс єдність Німців. Є се без сумніву великий 
крок наперед в розвою ідеї національної, а за
слуга за те спадає на ґр. Баденього. Президент 
міністрів предкладає розєм оружя; язикові роз- 
порядженя не допускають того і як довго они 
будуть тревати, Німці не війдуть в ніякі пере
говори. Німці не виступають проти угоди з У- 
горщиною, але проти правительства.

П. ґр. Д їдуш иц ки й : Хвиля, в котрій ве
де ся дискусия над обжалованєм міністрів, на
лежить до найнебезпечнїйших хвиль в житю 
конституцийнім. Внесене о обжалованє міністрів 
ставить ся звичайно в передодню або безпоее- 
редно по революциї. Є се послїдне оружє, котро
го імає ся більшість, сли правительство не у- 
взглядняє єго бажань або конституції. Тут спра
ва має ся зовсім инакше. Однак може і мень- 
шість жадати поставленя міністрів в стан обжа- 
лованя, а більшість є обовязана заняти ся тим 
обжалованєм, сли дійсно нарушено конституцию 
і закон. Хотя би навіть було правдою, що на мі
сце язикових розпоряджень повинні прийти язи
кові закони — причім мусимо застеречи ся, що 
не державне а краєве законодавство повинно 
покликати ся до управильненя язикової квестьї 
— однак се незаперечимий факт, що до тепер 
полагоджувано ті квестиї дорогою розпоряджень, 
і що до тепер не поставлено за те ані одного 
міністерства в стан обжалованя.

Онозиция знає дуже добре, що перевага я- 
зика нїмецкого з часів бюрократизму не може 
довше тревати в конституцийних часах. Знає 
она також добре, що не нарушуючи прав нї
мецкого народу, на місце урядового язика нї
мецкого мусять прийти також иньші язики на
родів. Онозиция мовить: Дайте Чехам о много 
меньше від Німців, а тоді доперва будемо з ва
ми балакати. (Оплески на правици). Щоби усу
нути несправедливість, зробіть ще більшу, а то
ді будемо говорити. (Оплески на правици).

Опозиция доказує, що язикові розпорядже- 
ня кривдять нїмецке населене в Чехії і домагає 
ся їх поправи. Доказує дальше, що бажає супо
кою між національностями; ми віримо сему. 
Але средства, котрі могли би довести до того 
супокою, консеквентно відкидує. Німці правиль
но всім візваням на конференциї, всім пробам 
порозуміня, відказували а позаяк я держав тих 
панів за добрих політиків, думаю, що ходить 
їм о що иньшого.-

Квестия язикових розпоряджень не є для 
них властивою причиною до борби, бо сли би 
так було, приступила би до переговорів. Ходить 
тут о парляментарну власть в тій борбі, о пере
вагу в краях і державі. (Оплески на правици). 
Опозиция і обструкция є борбою о геґемонїю. 
Борба сторонництв на парляментарній дорозі є 
зовсім оправданою і таку борбу належить висо
ко цінити, бо хоронить она державу від стаґна- 
циї або напрасних переворотів. Належить она до 
високих прикмет парляментарного житя, а не

тілько тоді, коли зберігає ся гідність парла
менту.

Вельми рішучо належить запротестувати 
проти виводів п. Руса, що вина за колотнечі 
спадає на президию, так само проти висказу п. 
Менґера, що обструкцдя репрезентує тепер кон
ституціоналізм в державі, котрий більшість по
нижує і нівечить. Ні! ми всі дбаємо о удержанє 
конституцийного житя а президия помагає нам 
в наших змаганях (оплески з правиці). Язикові 
розпорядженя Німці порівнують часто зі скрин- 
том Шайльока. Однак треба побоюватись, що 
таким скринтом Шайльока уважають они зеле
ний зшиток реґуляміну палати, висновуючи з єго 
параґрафів, що парламент повинен поіменно го
лосувати над тим, чи голосованє має бути тай- 
не, що держатись тілько букви реґуляміну, уря
джують обструкцию в виду внесень ними сами
ми поставлених. Найважнїйшою постановою ре
ґуляміну є виразне порученє, щоби в кождій 
справі була висказана передовсім правдива о- 
пінїя палати. Меньшість повинна проте позволи
ти, щоб і більшість в кождій справі могла ви
явити свою думку.

П. Менґер виймив з моєї брошури речене, 
якого там не ма: іменно, що Поляки не можуть 
розсудити ческої квестиї; я писав лиш, що жи
телі Чех повинні ту справу рішити самі поміж 
собою. Поляки не вдають ся бозусловно в спра
ви Стириї або Каринтиї, бо не хотять розши
рювати поля борби. В раді державній тре
ба бути дуже обережним, щоб іскри, яка тліє 
в однім короннім краю, не перенести до дру
гих країв. Галицкий сойм ухвалив однодушно 
резолюцию в справі введеня обовязкового іспи
ту з обох краєвих язиків у всіх ґімназиях. Не 
розуміємо тоже, чому пристрастна борба починає 
ся з того, що в містах, де одна народність має 
перевагу, повстають школи другої народности. 
Наш сойм ухвалює часто закладанє руских 
шкіл в нольских містах (Поляки потакують).

Нехай-же п. Вашатий не журить ся наши
ми внутрішними справами. Радше треба би ди
вуватись, що він відкидає всяку поміч дружних 
сторонництв. Говорять: Нехай стане ся по воли 
меньшости, а буде спокій. Що сталось би з пар
ламентаризмом, коли-б брала верх воля мень
шости на перекір всім ухвалам більшости! Та
кий примір як зараза. З винятком нашої пар
тиї, котра є надто конституцийна, що-б хотіла 
накидати свою волю більшости і крім кількох 
иньших ґруп всі другі партиї зробили би парла
ментарне житє не лиш в народних але в инь
ших справах неможливим своєю обструкциєю і 
насильствами.

Бажаємо лиш, щоб ся палата приступила 
до ухвали. Не йде о то, чи ся ухвала затвер
дить, чи відкине, але она повинна наступити, 
скоро хочемо удержати які небудь парлямен- 
тарні відносини. Коли би до ухвали не прий
шло, наступило би положене дуже грізне для 
найважнїйших економічних і социяльних потреб 
держави. Може більшість скаже, хочемо границі 
митової від Угорщини, хочемо поділу банку, та 
подумайте, яку одвічальність берете на себе, 
коли се стане ся не в наслідок ухвали палати 
— коли ніяка ухвала не наступить.

Бесідник пригадує всякі підозріня, які під
несено проти оиозициї а котрим він не дав віри. 
Кажуть і пишуть, що обструкцийники не хотять 
конституцийних відносин, що бажають збурити 
житє конституцнйне, бо переконали ся, що пар
ламентаризм не допускає односторонної пере
ваги їх партиї. Я тому не вірю, позаяк пани 
з опозициї виступали вже тілько разів в оборо
ні конституцийного устрою; однак они не по
винні позволити, щоби таке підозрінє на них 
тяжило, бо зараз насуває ся друге підозрінє. 
Бачимо дві армії: одну більшу, що веде пра
вильну обструкцию, і другу, котрої члени ведуть 
борбу партизантску і викликують гамір в пала
ті. Між ними бачимо сторонництво, що хоче 
нереперти квестиї социяльні, серед загального 
хаосу суспільних відносин. Члени сторонництва 
поступового і людового суть чейже репрезен
тантами консервативних інтересів в найширшім 
значіню того слова. Тимчасом підкопуючи ін- 
ституциї парламентарні, они викликують най
більші небезпечности. Ніхто не може знати, що 
вийде з тої кризи, як она буде полагоджена.

Часто заявляли ви себе добрими австрий-

скими патріотами. Погадайте проте, Як тяжкі 
наслідки для монархії викликали такі кризи; 
були то випадки, серед котрих сотки тисячів 
трупів упало. Що ви про те згадаєте, я того 
певний. Панове з опозициї зволять конечно 
розважити услівя свобідного розвою держави і 
пригадають собі, чого від них і від нас домага- 
ють ся потреби культурнбго житя. Надію ся, 
що не приневолите нас до того, щоби ми вся
кими средствами вимогли ухвалу палати. Але 
є се обовязок, котрий ми сповнимо. Я надію ся, 
що ви скористаєте з нагоди, щоби в палаті до
рогою обрад, поза палатою дорогою порозуміня, 
сотворити сей мир і лад, котрий для Австриї і 
єї народів є необхідно потрібний. (Живі оплески 
на правици).

Генеральний бесідник рго Х іяр і заявляє, 
що опозиция не нівечить парляментаризму, але 
лиш боронить правди і основних законів. Пред
ставляючи язикові відносини на Мораві заявляє, 
що пожитє обох народностий на Мораві було 
доси добре. Чому-ж сі відносини утрудняти ? 
Розпорядженя язикові суть початком федералі
зму. Бесідник признає згоду пожаданою, але 
лише на справедливій основі (оплески на лївици).

Генеральний бесідник сопіга п. Г ер о л ьд  
заявив, що не можна навести закона, котрий 
нарушували би язикові розпорядженя. Розно- 
рядженя виходять з основи, що в Чехії оба 
язики є рівноуиравнені. То є основний закон 
для Чехії. Бесідник опрокидує закид Менґера, 
мов би Чехи убігали ся о посади. Рівнож че- 
ский нарід не провадив ніколи льокайскої полі
тики а тим меньше буде льокаєм так званої 
ліберальної свободи. Бесідник є нриклонником 
переговорів в цїли порозуміня, однак наперед 
треба докладно означити ціль і предмет тих 
переговорів.

Серед великого напружена розпочало ся 
голосованє. Много послів (кромі секретарів) спи
сувало голоси, бо до послїдної хвилі не було 
певне, чи правиця буде мати більшість. Вкінци 
проголошено результат: В несене П ац ак а  о 
п ер ех ід  до дн евн о го  п о р я д к у  над  вне
сен єм  п. Ф ункого о п о ст ав л ен е  м ін і
с т р ів  в стан  о б ж а л о в а н я  за  я зи к о в і 
р о зп о р я д ж е н я  п ри н ято  177 го л о сам и  
проти  171. Результат голосованя припяла пра
виця гучними оплесками, лівиця нечуваним кри
ком. Опозиция враз з социялїстами і антисе
мітами зневажала нольских людовцїв, Стоялов- 
щиків і руских >н е з а в ис и м и х< о. Танячке- 
вича і Окуневского, бо ті два послїдні відтягну
ли ся від голосованя. Крик був такий, що на
віть не чути було, коли президент замкнув за- 
еїданє. По замкненю заеїданя сцени ті ще довго 
тревали по коритарах палати. Люеґер погань
бив специяльно о. Танячкевича і п. Окунев
ского. Правиця мала длятого таку малу біль
шість, бо много єї послів не було нрисутних у 
Відни.

Вісти політичні.
Нїмецке сторонництво католицке після до

несень >Ьіп2ег V оІкзЬІаІІ» не прийме ніякого до- 
стоїньства в президиї, щоби охоронити ся від 
закидів нельояльности і неприязни супроти Нім
ців. Після »ВоЬетії« парламентарна комісия хо
че вибрати II. віцепрезидента палати ґр. Ветера.

Послідню бесіду ґр. Баденього мимо заяв 
президиї ческого клюбу, що ґр. Баденї дав 
їй вдоволяючу відповідь, ческа праса остро 
критикує. »Роїііік» виражає ся, що не може зро
зуміти ґр. Баденього. Або ґр. Баденї хоче під- 
хлїбствами Німців приєднати, або в кінци роз
стане ся з сентименталізмом і приступить до 
політики діл. Був би вже послїдний час, щоби 
спроможено ся на енергію і консеквенцию, бо 
тілько ті сили зможуть уратувати судьбу вну- 
трішної ситуациї в Австриї і самого кабінету. 
»А аіегіаші» орґан ческих февдалїв і клерикалів 
пише з нагоди послїдного голосованя, що ситу
ация для ґр. Баденього поправила ся.

Німецка праса ще меньше прихильно при- 
няла бесіду ґр. Баденього. »ВоЬешіа« домагає 
ся від ческих Німців, щоби они не запереста- 
вали дальше вести обструкциї веїми можливи
ми средствами, хоть би они мали бути най- 
сьмішнїйшнми і несмачними фортелями. Дорога 
до зеленого стола конференцийного мусить бу-



з
ти уторованою через трупа язикових розпоря
джень. •

Так отже апель до згоди на разї приняла 
праса так нїмецка як і ческа, і сли би она була 
дійсним поглядом Чехів і Німців, то належить 
■ся сподївати, що парляментарні відносини не 
■скоро поправлять ся.

Польска праса видить в посл'ідній заяві рі
шучість і силу ґр. Баденгого а передовсім, що 
він не змінив свого пляну дійти до помиреня 
■народів. Вражінє єго бесіди було дуже сильне 
— хоть неодноцїльне. Ґр. Баденї осудив справу 
із становища річевого влучно і ситуацию — в 
розуміню чисто обєктивнім — поставив на о- 
снові здоровій і сильній, на котрій, сли не тепер, 
то в будхчностн дасть ся уздоровити відносини.

Так справа представляв ся в основі, але 
в практиці можуть бути великі трудности. Мо
же насунути ся питане, чи ґр. Баденї не прихо
дить з своїми плянами за пізно, чи роздразненє 
Німців не відкине щирих інтенций ґр. Бадейно
го. Однак зворот, який зробив ґр. Баденї, хоть 
■би був некористний для єго особи, то має ту 
наслугу, що посунув ситуацию на властиву до
рогу, на котрій вкінци мусить наступити са- 
•нация.

Днесь ві второк в полуднє збирають ся у 
Відни на нараду спільні делєґациї. Серед труд
ного внутрішного становища прийде ся їм ра
дити, але за то в знамениті відносини нашої 
Монархії суиротнв заграницї, а Реві. Біоусі кон
статує, що наша Монархія вже давно не стояла 
так кріпко сунротив заграницї, як тепер, а то 
завдяки союзам з сусїдними державами і огляд- 
ній політиці міністра справ заграничних ґр. Ґо- 
луховского. Важну зміну в заграничній політиці 
нашої Монархії зробили відносини до Росиї. Мі- 
нїстрови справ заграничних удало ся перекона
ти Росию, що тридержавний союз зовсім неви- 
мірений проти Росиї, а Австро-Угорщина дала 
ділами пізнати, що не стремить до цілий, котрі 
•би стояли на перешкоді дружним відносинам до 
Росиї. Так само удало ся мінїстрови справ за
граничних удержати добрі відносини до Анґліі, 
а в справі східній був він перший, котрий за
здалегідь звернув увагу на непокої на Кретї, та 
наслідки, які з них можуть вийти; він також 
розпочав акцию, щоби зльокалїзувати грецко- 
турецку війну. А все-ж таки — каже згадана 
ґазета — внутрішні непокої та борба всіх про
ти всіх вимагають як найбільшої уваги, бо вну- 
трішний розстрій в Монархії не може причини
ти ся до єї скрінленя. Прецінь ніяка держава не 
схоче шукати союза там, де нема внутрішного 
.ладу і годі, щоби наша Монархія держала ся на 
своїм становищи великої держави лиш з при
хильності! своїх сусідів.

Воєнний буджет, як зачувати, хоч викаже 
дещо нового, не переступить звичайної границі 

збільшеня, а то длятого, що справу управиль- 
яеня платні офіцирів і урядників війскових на 
тепер залишено, а за то вставлено позицию на 
иідвисшенє і управильненє премії службової для 
підофіцирів, котрих брак дає ся в армії дуже 
відчувати.

Дискусия над провізориєю угодовою в ко
місиї буджетовій не закінчила ся в суботу. Слі
дуюче засїдане комісиї в сїй справі відбуде ся 
днесь ві вторник і мабуть прийде до вибору ре
ферента, котрим, як кажуть, буде пос. Пінїнь- 
•екий.

З Царгороду доносять, що там зайшли не- 
тюрозуміня межи австрийско-угорскою амбаса- 
дою а Портою. Причина має бути така: Турецкі 
власти в Мерсинї, підозріваючи аґента австрий- 
ско-угорского Льойду о політичні аґітациї, ви
далили єго звідтам і виправили насильно до А- 
лександриї. Ще перед реклямациею австрийско- 
угорскої амбасади висказала Порта свій жаль з 
причини тої пригоди і обіцяла зарадити злому. 
Дозволено видаленому аґентови вернути з Але- 
ксандри'ї, але в Мерсинї власти знов єго напа- 
■стували, не зважаючи на австрийску фляґу і 
консулярну опіку, при чім покликувано ся на

приказ правительства. На реклямацию анстрий- 
скої амбасади заявила Порта готовість дати од- 
вітну сатисфакцию, але з додержанєм обітниці 
мабуть не квапить ся, так що готова оказати 
ся потреба жаданя сатисфакциї поперти якось 
сильнїйше. На разї вислано австрийске судно до 
Мерсини для охорони консулату і тамошних хри
стиян.

Та справа конфлікту Австро-Угорщини з Ту
реччиною готова незадовго закінчити ся. В 
справі Браццафоллї’го зажадав амбасадор ав- 
стрийский бар. Калїс від Порти, щоби она усу
нула валїго і мутешерифа в Мерзинї, а крім то
го щоби австрийскій флязї віддано торжествен- 
но почесть. Султан обіцяв сповнити всі ті жа
даня і бар. Калїс вдоволив ся тим.

З Константинополя доносять, що росийский 
амбасадор звернув увагу Порти на то, що коли 
би она дістала від Грециї часть відшкодована 
воєнного, а хотіла єго ужити на узброєнє, то 
Росия мусїла би пригадати їй, що і їй нале
жить ся ще від Туреччини мілїон триста фун
тів яко останок відшкодована за росийско-ту- 
рецку війну.

н  о в и н к и.
— З руско-народного театру. В Бережанах ви

ставляє руско-народний театр до дня 23-го с. м. 
отсї штуки: (в неділю 14-го с. м. «Нещасне ко- 
ханя<); ві второк 16-го «Над пропастию*; в се
реду 17-го «Барон циганьский* (на дохід п. Т. 
Ольхового); в четвер 18-го «Погіихайло*; в су
боту 20-го «Сауаііегіа гизкісапа*; в неділю 21-го 
«Хата за селом*; ві второк 23-го (по раз пер
ший) «Ясні зорі* драму відзначену 1-ою нагоро
дою на конкурсі виділу краєвого. Нові декора- 
циї, нова ґардероба.

— В товаристві «Руска Бесіда« в Самборі за- 
вязав ся кружок музикальний, зложений тепер 
з по-над 20 ліпших сьпіваків та знаменитого ди
ригента і внравляє ся в нотнім хоральнім сьніві 
майже що-дня з хорошим успіхом. Дня 23-го 
с. м. наміряв «Бесіда* похвалити ся своїми со- 
ловіями перед ширшим руским сьвітом і в тій 
ціли устроює тогож дня (ві второк) вечерок му- 
зикально-декляматорский з забавою і танцями в 
комнатах загального касина. Вступ від особи 1 
зр. а для родини з чотирох осіб 3 вр. Стрій для 
пань домашиий або народний. Хто би окремого 
запрошеня не дістав, зволить задоволити ся сею 
оповісткою.

— Сила гіпнотизму. Як доносять з Мадрита, 
професор тамошного університету ЯапсЬег Негге- 
го привернув одній німій гіпнотичним лїченєм 
бесіду. Виліченою є женщина, котра в р. 1895 
серед нервової горячки оніміла. По кількох 
днях лїченя гіпнотизмом хора відзискала цілком 
бесіду.

— Про жидів у Києві пишуть звідтам до «Но
вого Времени*: В послїдних часах жиди закопу- 
вують богато домів, а число жидів у місті сильно 
розростає. Тепер Київ меже 250.000 загального 
числа населеня має около 50.000 жидів, отже 
вже більше, ніж має їх Бердичів, той центр жи
дови т. зв. полуднево-західного краю. Зростови 
числа жидови помагає головно се, що вся тор- 
говля полуднево-західного краю лежить в руках 
жидів, котрі в Києві позаводили свої контори і 
аґенциї. Число руских купців бистро паде; зі 
всіх галузий промислу витискають їх жиди. Та
кі великії галузи торговлї, як торговая цукром, 
нафтою, головні склади корінних товарів, — все 
те в полуднево західнім краю забрали вже у свої 
руки капіталїсти-жиди.

— Самоубийство. В неділю рано на подвірю 
дому при улици Краківскій, де находить ся ка- 
вярня Добровольского т. зв. «Ріекіеіко*, найдено 
мущину, одітого лише в споднї і сорочку, таря- 
ючого ся в потоках крови. Голову мав страшно 
покалічену, на тілі численні сліди потовчень, 
чи побитя. Відвезено єго на рятункову стацию, 
де ранений підчас осмотрюваня ран — сконав. 
Недостача верхної одежи насувала підозріне, що 
незнакомий упав жертвою рабівничого замаху, 
а се видавалось тим імовірнїйшим, що найшла 
ся якась «дама», котра признала ся, що з уби
тим бавила ся до гіізної ночи і назвала єго по 
імени. Комісар полїцийний зараз і арештував 
тоту »даму<, але в тій хвили прийшов на ста- 
цию новий сьвідок, мешканець того самого по- 
верха, звідки кинув ся самоубийник, і донїс, що 
на ґанку, перед своїми дверми найшов футерко, 
сурдут і шапку. При ревізиї тих річий надибано

фотографію небіщика і лист, з котрого показа
ло ся, що нещасливий мабуть в приступі боже- 
вільности кинув ся з другого поверха на подві- 
рє. Показало ся дальше, що арештована дама 
забавляла ся в ночи з иньшим мущиною, ко
трий очивидно жиє. В самоубийнику ствердже
но Юрия Сохоцкого, урядового Геометра з Гу
сятина, котрий ще 20. жовтня покинув жінку і 
дитину і щез з Гусятина з якоюсь любовницею. 
Опинившись остаточно у Львові, довідав ся він, 
що єго жінка прибула також до Львова, до ро
дичів, і до неї був адресований лист, що єго 
найдено при самоубийнику. Безпосередня при
чина сего страшного кроку поки що незвісна.

— З яскинї визиску в Монте-Карльо. Медио- 
ляньский 8есо1о оголошує замкнене рахунків в 
Монте-Карльо, котре відбуває ся що року 31. 
жовтня. Доходи дому гри виносили 14.850.000 
франків (минувшого року 19.850.000 фр.) Видат
ки: Цивільна листа князя Монако 2,000.000 фр.: 
полїция, жандармерия, публичні видатки пів мі- 
лїона; директори, управителі, касиєри і персо
нал службовий 1 мілїон; театр, орхестра, кінь- 
скі перегони, реґати, стріляне до голубів і пу- 
блична добродійність 800.000 фр.; оголошеня 
500.000 фр.; гроші для нещасливих грачів, щоби 
їм улегчити поворот домів, 100.000 фр. і тіль- 
кож на запобіганє самоубийствам. Мимо сего в 
біжучім році 35 людий лишило .себе житя в 
Монте-Карльо, а богато покінчило самоубий- 
ством, виїхавши з Монако. Чеслав Кєшковский 
причинив ся також до збогаченя сеї яскинї ра
бів ництв а і морду.

— Жебрак чи обманщик. Дуже небезпечною 
людиною для берлиньских конторів є Ріхард 
Леві, 25-лїтний беззанятний склепар, котрий 
входив до канторів і сідав звичайно перед пе
регородою касиєра, щоби з припадкових оши- 
бок платячої публики сейчас скористати. Дня 
8. падолиста прийшов до кантори Бляйхредера 
один урядник, Струве, і передав в касі від кан- 
торского дому Майснер і Сп. рахунок на 100.000 
марок, потім сїв і чекав на відзив касиєра. Ко- 
лиж сей єго кликав, Струве якось задивив ся 
куди инде і не зважав на него. Касиєр на по
даний рахунок передав через перегородку чек 
на 100.000 марок Струве не рушив ся і замість 
щего чужа рука сягнула по чек. Був то ніхто 
иньший лише Лєві, котрий сьміло сховав до ки
шені гроші Майснера і вийшов. Доперва по я- 
кімсь часі Струве став домагати ся від касиєра, 
щоби видав вже раз єму чек. — Аджеж я вже 
передав — відповів касиеер. Обман таким чи
ном зараз вийшов на яву і Струве разом з кіль
кома молодшими урядниками Бляйхредера пу
стили ся бігцем до державного банку, де за
стали Лєвія як раз при касі. Обманщик боро
нив ся тим, що він просив о милостиню в кан
торі Бляйхредера і касиєр дав єму чек на сто 
тисяч марок. Таку незвичайну милостиню при- 
ияв він з поспіхом і бажав чим скорше заміня
ти єї на гроші. Мнимий щедрий дар відобрано 
мнимому жебракови, а єго самого заведено там, 
де переховують ся обманщики і злодії.

Т е л є ґр а м и .
Відень 16. падолиста. Президентом австрий- 

скої делєґациї вибраний ґр. Франц Тун 35 голо
сами па 36 голосуючих. Опозиция віддала 6 
порожних карток.

Відень 16. падолиста. «Кеиез IV. Яопгиаі* 
заявляє, що ґр. Баденї зложить при другім чи- 
таню провізорні угодової дуже важне заявлене, 
затверджене уже Короною і Радою міністрів.

Відень 16. падолиста. Австро-угорский ам
басадор в Берлині, ґр. Шеченї, удав тя на своє 
становище до Берлина.

Інсбрук 16. падолиста. В доповняючих ви
борах до сойму заряджених по причині, що кіль
ка мандатів полуднево-тирольеких признано не
важними, длятого, що посли не сповняли своїх 
обовязків, вибрано в сельских громадах дотепері- 
шних послів з виїмком двох.

Медіолян 16. падолиста. Італїйска часописе 
«Регзе хе гапга* доносить, що в часі авдиєнциї 
нїмєцкого секретаря заграничних справ, Більова 
у Папи обговорювано подрібно справу повороту 
оо. Єзуїтів до Прус.

Табака ментолева,
«

випробоване средство на катар. Дї- 
лаючи знаменито десінфекцийно і 
холодячо, увільняє недужого дуже 
скоро від прикрої сеї долегливости.

Ціна коробки 25 кр.

Головний склад в аптицї
161 9 3 - ?

Жигм. Рукера
під „Срібним орлом" у Львові.
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Цінник львівскої палати торговельної 
і промислової.

Львів дня 11. падолиста 1807.

І. Акциї за штуку.

Зелїз. г. Кар. Людв. по 200 зл. мк. 
Зелїз. Львів-Черн.-Ясси по 200 зл. валь

србл..................................................
Банку гіпот. гал. по 200 зл. в. а. .

., кред. гал. по 200 зл. в. ав. .
Гарбарнї в Ряпіеві по 200 зл. в. ав. 
Фабрики ваґонів в Сяноку перед тим

Лїпінского по 600 кор. в. ав.

II. Листи заставні за  100 зл. в. ав.

Банку гіп. г. 5% в. ав. з  10% пр. . 
я ; ї  ї ї  4 ‘/ .7 .  „ льос в БО л.
„  ї ї  ї , 4%  „ в 601 по 200 К
,, краєв. 4% %  в. ав. льос в 51 л.
„ „ 4%  в. ав. льос. в 67 л.

Тев. кр-д. гал. земс. 4%  (перш аеміс.). 
”  ї ї  ї ї  ї ї  4% льос. в 4 1 літ
”  ї > її її 4% „ в 56 лїт .

III. Облїґи за  1С0 зл.
Гал. фонду пропінац. 4%  в. ав. . 
Буков. 5°/
Комунальні Банку кр. 5% (2 ем.)
о .. *’ .. ” . я 41/2%  (3 ем.)
Зелізниці льокальні 4%  по 200 кр. 
Позички краєв. 6% ва. з року 1873

” . , ї  4% „ „ 1891
ї> ї ї  4% по 200 кор. з р. 18&3
ї ї  м. Львова 4%  по 200 кор.

IV. Льоси.
Міс,та К ракова .

„ Станиславова .

V. Монети

Д укат цїсарский
Наполеондор
Пів-імпериял
Рубель росийский срібний
. ,  ч її паперовий
со  марок нїмецких .

пла
тять

ж ада
ють 

зл. кр.зл. кр.

215 218 —
282 285 -
380 _ 390 -

— — 210 —
200 — 210 -
250 — 260 -

110 20 110 90
1С0 — 100 70
96 70 97 40

1С0 50 101 20
97 50 98 20
97 80 98 50
97 50 98 20
97 10 97 80

97 80 98 50
102 75 _ _
102 10 102 80
100 10 100 80
96 50 97 20

103 — —
— — __ _
97 80 98 50
97 97 70

25 25 27 25
42

5 62 5 72
9 49 9 59
9 55 — _
1 20 1 25

127 50 128 50
58 55 59 —

1-30

1-50
215
230

5-Ю

8-45

9-43
950

1000

Поїзд
посп. І особ
приходить 

о годині'

7-30
7-50
752
805
815
825
9-Ю

10-35
115

1-40

525
5'35
545

Ніч
3.04
з-зо

600  
6 55

9-Ю
9-30

1020
12-10

Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1897.
(Приїзд і відїзд поданий після часу середно-европейского).

Поїзд

до Львова посп. І особ.
ВІДХОДИТЬ
о годині

зі Львова

з  Іцкан
„ Янова
„ Тернополя на Підзамче
„ Лавочного
я Тернополя і Бродів на головний дворець 
„ Сокаля 
„ Кракова 
„ Ярослава 
„ Янова 
„ К ракова
я Сколього Стрия, Калуша, Хирова 
„ Черновець
„ Підволочиск на Підзамче
я ЇЇ „ головний дворець
„ Сокаля
„ Підволочиск на Підзамче
„ Іцкан

з  Підволочиск на Підзамче
„ „ „ головний дворець
я К ракова
„ Підволочиск на головний дворець 
„ К ракова 
„ К ракова
„ Іцкан, Бергомету з виїмком понеділка 
„ Кракова
я Підволочиск на Підзамче
„ Іцкан
„ Підволочиск на головний дворець 
я Стрия, Хирова 
„ Лавочного

6-00
6-ю
615

8-40

Г55
2-08
2-40
2-50

645

8- 50
920
9- 25

10-05
10-27
10-45

3- 05
4- 40

Ніч

10 50

440
5- 20 
624
6- 45 
705
7- 25 
7-30 
7-47 
7:48

10- 30

11- 00 
11-37

до Підволочиск з  голови, двірця 
„ Іцкан
я Підволочиск з Підзамча 
„ Іцкан 
„ Кракова
я Янова, Калуша, Хирова 
„ Сколього 
я Сокаля
„ Підволочиск з головного двірця
я я з  Підзамча
„ Іцкан
„ Підволочиск з головного двірця
я „ з  Підзамча
я Черновець
„ Кракова
„ Стрия
я Ярослава

до Кракова 
„ Лавочного
„ Янова лиш в будні дни 
„ Кракова 
я Сокаля
„ Тернополя з головного двірця 
„ Лавочного 
„ Тернополя з Підзамча 
,  Янова 
я Іцкан 
,  Кракова
я Підволочиск з головного двірця 
я „ 3 Підзамча

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.

Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я
приймає вамовленя і посередничить в закупні':

Сьвітло церковне 4
^г. впрост з фабрики Іаио70 зр., Па по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика. X
£  й —  -  *  

ж

>

В и н о
в бочках о 135 лїтрах, а то Самородне почавши від 70 зр.

за бочку І о с о  місце продукциї. ж
Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. посилках почт. в цїнї іф?

Е>ии<»Р 9'20, 10'20, 10'70, 11-20, а специяльність по 12 20 франко 
ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З '— , 3 70, 410, 490 франко. — X  
Иньші товари по умірених цінах. 71—?

-їїі.
Ж

ЛЕВ НОВОСАД
(практикант віденьский)

у  Львові, у л . Крута ч. 7.
виконує мужеску, дам- 
ску ї дїточу обув, та
кож чоботи з холя- 
вами для духовепь- 
ства по як найпри- 

ступнїйших цінах.

Рівнож приймає репарациї нальо
тів. — 3  провінциї вистане ста

рий оказ на міру. 136 23—140

ім е н і
і ДНЬСТЕРЬ

Т О В А Р И С Т В О  В З А ЇМ Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь
У ЛЬВОВІ

в домі »Просьвіти« Ринок ч. 10.

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Банку
Гіпотечного

2 купує і продаєіперше і .одиноке руске товариство асекурацийне лрипоручене Всч. Духовеньству 
всім вірним через Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти веїхтрех Елархій,

обезпечае будинки, худобу, господарем  знаряди, зб іж е в зерн ї і соломі, Ч»ї'ЇЬТГ» 11 ГЧГЛПО̂  І 6 і 7 і г „ г , , . п „  .... !_ ______  V г  7сіно в стогах і будинках против шкід огневих за  можливо най низшою оплатою.

ЦЕ РА Т И Н І
в великім виборі дивани, хід- 

4 ники, капи, портиєри, материї на 
7 меблі, всілякі обитя повозові і 
і  сукна поручає н а й д е ш е в ш е
|  СТЕФ АНЇЯ ВИШИНЬСКА

9$ Львів, Коперника 16.

*  _  я-

всякі

папери ц їн н і

і МОНЕТИ

Ш коди ліквідує ся і виплачує ся сейчас по пожарі а договори заклю- 
чені з першими Товариствами контрасекурацийними подають „Дністрова" 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси » Днїстра< приймає Банк краєвий при позичках гіпотечнпх.
На житє можна обезпечати ся через „ДнЬстерт>“ після всіх можливих 

комбінацій в Товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як  найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім язицї.

Товариство взаїмного кредиту „ДнЬстерт?1 стоварпшенє зареєстроване 
з  обмеженою порукою, принимає від своїх членів і третих лиць вкладки 
до опроцентованя по 5%. Ґарантия цілковита. Уділи по 50 корон. Позички 
уділяють ся тілько властителям реальностий, вільних від тягарів, за  пору-

• кою  двох членів. З позичок відтягає ся десята часть на уділ.
Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях де .Дн-Ьстерт.» не є засту

плений, приймають ся. (69—?)

«4И

Дмитро Затурский

Іе
я я я я я 
я я

ж е с к о ї, ж і н о ч о ї $  
і для д їт и й

поручає свою

робітню обуви м у-

у Львові, у  лиц  я  Коперника ч. 5. *

-В Виріб тревалий і елєґантний. Ціни 
£  умірбні. Замовленя з провінциї зала- 
Ж годжує відворотною почтою.
Ж 140 21—140

по н а й д е ш е в ш і м  кур
сі деннім не мислячи ніякої 

провізні.

Контора виміни і відділ 

депозитовий перенесені до 

льокалю партерового в бу

динку банковім.

-ЙМФ-ЙІ-ЄЙ--Я?

А Н Т ІН  П ІЗ У Н Ь С К И И
Львів, Академ ічна 12.

Богато заосіуіотрений 
на кождий 
сезон

Т. А. К А Л ЇЧ Е К .

поручає завеїгди 
наймрднїцші Сукнї до 

проходу, Костюми ранні, Матини 
Шляфроки, Пеню ар і, Б^юзки, Сорочки, 

Гальки з наймоднїйших материялів,
дешевше НІЖ ДЄИНДЄ. 151 28—47,

убрань
у Львові,

Робітна

Ж ІН О Ч И Х
Ринок ч. 25..

(І. поверх)
приймає всілякі замовлень і виготовляє з і'у- 
едом і елєґанциєю після наисьвіжійших журналів'

Видає й відповідає за редакцию: СтеФан Кульчицкий. З  друкарні' В. А. Шийковского.
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